

海外看两会·高端访谈

中国缘何对今天的世界如此重要

——访法国前总理拉法兰

“在全球局势日趋复杂的大背景下，中国对于今天的世界十分重要，是共促创新的合作伙伴，可以为全球发展提供新机遇。”在中国两会召开之际，法国前总理让-皮埃尔·拉法兰在巴黎接受新华社记者专访时说。

自1976年首次访华以来，拉法兰一直关注中国的发展，也关注着今年中国将推出的重要政策和举措。这位法国政治家告诉记者，在他眼中，中国是一个捍卫多边主义、主张深化合作、支持开展贸易

的国家。拉法兰赞赏中国提出的“一带一路”倡议。2018年中国春节之际，他在自己的社交媒体账号上特地发布了一张贺卡，表示希望“一带一路”成为法中友谊的纽带。

他强调，落实“一带一路”倡议不仅有利于促进经济增长和提高就业，更有利于维持世界的平衡。“维持世界平衡稳定，恰恰是中国和法国外交政策的首要目标。”

拉法兰说，中国对于世界的重要性还体现在它为世界发展提供了新机遇。他说，今年11月将在上海举行的首届中国国际进口博览会是一次十分重要的活动，将为法中企业合作以及实现两国贸易关系平衡发展提供机遇。

“我期待法国外省地区能够抓住这次机遇，积极组织本地有潜力和具备地方特色的企业参加这一博览会。我还期待法国的地方企业能够借此机会和中国各地的企业建立合作关系。”拉法兰说。

拉法兰还指出，中国的另一重要性在于，中国是可以共同促进创新的合作伙伴。他说，在《习近平谈治国理政》一书中，出现的一个高频词就是“创新”，这说明中国领导人把创新放在了十分重要的地位。他相信法国和中国在创新领域具有广阔的合作空间。

拉法兰于2002年至2005年担任法国总理。他长期致力于促进法中关系发展，多次参与组织促进法中、欧中合作的重大活动。2017年，他作为法国总统代表参加了在北京举办的“一带一路”国际合作高峰论坛。

（新华社巴黎3月5日电）

共建“一带一路”是构建人类命运共同体的重要路径

——访保加利亚前议长米科夫

中国两会召开之际，保加利亚国民议会前议长、社会党前主席米哈伊尔·米科夫接受新华社记者专访时表示，中国两会具有世界影响，保加利亚尤为关注中国推出有关共建“一带一路”的政策和举措。

米科夫是中国人民的老朋友，曾4次访华。他欣然接受采访，与记者畅谈改革开放40年来，中国为维护世界和平、促进世界发展以及构建新型国际关系作出的巨大贡献。

米科夫说，改革开放40年来，中国已

经成为世界经济增长的稳定器、发动机。中国党和政府制定的政策为人类实现可持续发展以及应对气候变化、能源安全、环境保护等全球挑战提供了中国智慧。

米科夫高度认同中国领导人提出的人类命运共同体理念。他说，这一理念充分考虑各国不同的发展状况、不同的经济实力、不同的文明特点，倡导相互尊重、平等协商，支持经济全球化，尊重文明多样性。米科夫认为，人类作为一个共同体，

应该尊重彼此贡献，尊重彼此利益，尊重彼此关切。

米科夫认为，中国在推动世界和平稳定、发展繁荣方面发挥着日益重要的作用，国际影响力和感召力不断提高，中国提出的构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系、构建人类命运共同体等主张，以及秉持的共商共建共享的全球治理观得到了包括保加利亚在内的越来越多国家的赞同和支持。

在米科夫看来，“一带一路”推动沿线

各国互联互通，这一世纪蓝图为沿线国家提供了巨大发展机遇，是构建人类命运共同体的重要路径。

他说，通过中国与中东欧国家“16+1合作”机制，保加利亚参与“一带一路”建设，这对保加利亚经济社会发展极其重要。作为欧盟轮值主席国，保加利亚有责任推动欧洲各国积极参与“一带一路”建设、推动构建人类命运共同体。

（新华社索非亚3月5日电）



俄罗斯总统普京表示，外国情报机构近年来在俄活动日益增加，俄安全部门应采取措施，阻止其获取俄政治、经济和技术信息的活动

中水集团远洋股份有限公司的一艘渔船在所罗门群岛海域救起在海上漂泊20多天的3名当地渔民，将他们安全送抵所罗门群岛首都霍尼亚拉

南非查明，南非李斯特菌疫情的源头是当地一家知名食品公司生产的猪肉肠

日本明治大学等机构的研究小组培育出可用于脏器和细胞移植的小猪，将于明年初向有关

机构提供这种小猪以开展移植临床研究

埃及总统塞西和沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼表示，两国将团结一致，一同对本地区面临的威胁和挑战

俄外长拉夫罗夫在接受媒体采访时强调金砖国家机制的国际影响力不断增强，国际社会对金砖国家的兴趣正在上升

土耳其警方在首都安卡拉抓获12名极端组织“伊斯兰国”嫌疑人

巴布亚新几内亚中部发生6级地震

（均据新华社）

伊拉克当局下令：

没收萨达姆及其亲信财产

新华社巴格达3月5日电（记者魏玉栋）伊拉克全国最高稽查与司法委员会5日发表声明说，将没收前总统萨达姆·侯赛因及其大批亲信名下的财产。

声明公布涉及的相关人员共4257人，其中包括萨达姆本人、其亲属以及大批前政权官员。所没收的财产包括动产和不动产，将交由伊拉克财政部管理。

声明表示，当事人有权就财

产被没收事宜提出复议申请。

据悉，被列入名单中的很多人目前仍被关押在狱中或逃亡国外，有些人如萨达姆本人及其表弟阿里·哈桑·马吉德等已被处决。

2003年，美军推翻了萨达姆政权。随后，在伊掌权的政党、军队及各种民兵武装将萨达姆及其亲信的财产据为己有。去年9月，伊拉克议会要求政府清查，并没收萨达姆政权的资产。

内塔尼亚胡前新闻发言人成为其受贿案的“国家证人”

据新华社耶路撒冷3月5日电（记者王博闻）据以色列警方5日消息，以色列总理内塔尼亚胡前新闻发言人赫茨茨4日签署了一份协议，将作为“国家证人”（控方证人）在内塔尼亚胡受贿案中提供证词。

以色列警方发表声明说，4日晚间，以色列证券管理局和以色列警方与赫茨茨签署这份“国家证人”协议。

两周前，以色列警方逮捕了赫茨茨。他涉嫌参与同内塔尼亚胡有关的4000号案件，被指曾通过一名中间人游说法官撤销对内塔尼亚胡妻子涉嫌滥用公款案的起诉。赫茨茨成为第三名倒戈的内塔尼亚胡亲信。此前，已有两名内塔尼亚胡亲信相继成为“国家证人”。

据当地媒体报道，4000号案件有关内塔尼亚胡与贝泽科电信公司的权钱交易，目前已有8名嫌疑人被捕。报道说，内塔尼亚胡通过中间人与贝泽科电信公司的控股股东牵线，通过该公司旗下的新闻网站发布有利于内塔尼亚胡及其妻子的正面报道。作为回报，内塔尼亚胡政府作出有利于该公司的政策变动，这些政策的调整给该公司带来数亿美元的收入。

内塔尼亚胡近来卷入多起涉腐丑闻，他坚称自己清白并誓言不仅将完成本届任期，还将赢得下届选举。

日本：推进燃料电池车加氢站建设

新华社东京3月5日电（记者钱铮马曹冉）日本11家企业5日宣布共同创建一家负责燃料电池车加氢站建设和运营的新公司，以推动燃料电池车普及。

这11家企业包括丰田、日产、本田、JXTG能源、东京燃气以及丰田通商和日本政策投资银行两家金融投资机构。

根据当天发布的新闻公报，新公司名称为“日本氢站有限责任公司”，第一期工程计划到2021财年完成约80座加氢站建设。

日本政府计划到2020年在全国投入使用约4万辆燃料电池车，但截至2017年末只引入约2300辆。分析人士认为，加氢站数量有限和加氢不方便是燃料电池车难以推广的重要原因。

目前，日本加氢站不足100座。据悉，一座加氢站建设费用为4亿至5亿日元（1美元约合106日元），因此仅靠一家公司的力量很难增加加氢站数量。



人道主义救援物资进入叙东古塔地区

3月5日，运送联合国人道主义救援物资的车队经过位于叙利亚东古塔东北部的瓦菲丁通道。

联合国人道主义救援物资5日起开始进入叙利亚东古塔地区，这是自俄罗斯上月宣布在东古塔地区实施人道主义停火以来救援物资首次进入该地区。

新华社发

韩特使团抵达朝鲜开始进行访问

我外交部表态：期待取得积极成果

据新华社首尔3月5日电（记者陆睿 耿学鹏）韩国总统文在寅派遣的访朝特使团5日从首尔城南机场启程前往平壤进行为期两天的访问。

特使团团长为此次访朝首席特使、青瓦台国家安全室室长郑义溶，成员包括国家情报院院长徐薰、统一部次官干海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永，另有5名工作人员随行。

郑义溶在启程前表示，他将转达文在寅总统对于朝鲜半岛无核化和构建半岛真正、永久和平的坚定意志。特使团此次访朝不仅将讨论南北对话，还会就朝鲜

与包括美国在内的国际社会进行对话的各种方案进行深入磋商。

郑义溶还说，特使团由对南北问题具有丰富经验和深刻见解的成员组成，相信会对完成此次访朝任务有很大帮助。

据新华社平壤3月5日电（记者程大禹 吴昊）据朝鲜中央电视台5日报道，韩国总统文在寅派遣的特使团当天抵达平壤，开始对朝鲜进行访问。

据新华社北京3月5日电（记者闫子敏）外交部发言人耿爽5日在例行记者会上表示，韩方5日派特使团访朝，同朝方就有关问题交换意见。中方认为这是一件好事，期待有关访问取得积极成果。

耿爽说，近期朝韩双方以平昌冬奥会为契机积极开展对话互动，半岛紧张局势迎来难得的缓和势头。中方对此表示欢迎和支持，并已多次阐明这一立场。

耿爽说，韩方派特使团访朝，同朝方就有关问题交换意见。中方认为这是一件好事，期待有关访问取得积极成果。

他说，中方希望各方都能以半岛和平稳定大局为念，把以冬奥会为契机带来的对话延续到不间断的对话，把朝韩之间的互动扩大到各方包括朝韩之间的互动，把南北改善关系的努力扩展到实现半岛无核化和半岛持久和平的共同努力。中方也愿为此发挥积极作用。



“安全威胁”致美国驻土耳其大使馆临时关闭

这是3月5日在土耳其安卡拉拍摄的美国驻土耳其大使馆。美国驻土耳其大使馆3月4日晚宣布，考虑到安全问题，使馆

对外服务临时关闭，并提醒在美国公民避开人群密集区域，提高安全意识。

新华社发



3·15 消费满意度调查

主办单位：平顶山日报传媒集团
协办单位：平顶山市酒品商业协会
平顶山市旅游协会旅行社分会

媒体支持：平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻网、
平顶山传媒客户端、平顶山手机报、平顶山微信、
掌上鹰城、平顶山日报党报阅报栏

投诉电话：4940000
邮箱地址：wbr4940000@163.com



豫酒振兴 宝丰先行 国色清香 荣耀鹰城

宝丰酒业